

3. Гладуш В.А., Лисенко Г.І. Педагогіка вищої школи: теорія, практика, історія : навч. посіб. Дніпро, 2014. 416 с.

4. Губа Н.В. Теоретико-методологічні засади формування управлінської культури вчителя – майбутнього менеджера освіти : дис. доктора пед. наук: 13.00.04. Запоріжжя, 2010. 450 с.

5. Зеер Э.Ф. Психология профессий : учебное пособие для студентов вузов. 2-е изд., перераб., доп. Москва : Академический проект ; Екатеринбург : Деловая книга, 2003. 336 с.

МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ЕКОНОМІЧНИХ СУБ'ЄКТІВ

КРАМАРЕНКО К.М., К.Е.Н., ДОЦЕНТ

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ

Сучасні ринкові умови вимагають від економічних суб'єктів виконання завдань щодо захисту власних економічних інтересів та забезпечення стабільного розвитку. Одним з факторів, що дає змогу забезпечити свою фінансову незалежність є система управління фінансовою безпекою.

Фінансова безпека є складовою економічної безпеки. З огляду на те, що інтерес до дослідження даної проблематики зростає з розвитком дестабілізуючих факторів, зовнішніх та внутрішніх економічних зв'язків, значна кількість праць присвячується розгляду проблем економічної та фінансової безпеки як підприємств, так і держави в цілому.

Аналіз літературних джерел виявив, що у роботах науковців не існує єдиного підходу щодо визначення поняття «Економічна безпека». Економічну безпеку в науковій літературі відповідно до основних її характеристик трактують як стан економіки, спроможність (здатність) до сталого розвитку, комплекс заходів протидії загрозам [1].

Під фінансовою безпекою підприємства слід розуміти збалансований стан його елементів та підсистем як окремої економічної системи, що можуть бути виражені кількісними чи якісними показниками, та характеризується стійкістю до негативних впливів внутрішнього та зовнішнього середовища та здатністю забезпечити її ефективне функціонування, стабільність розвитку та економічного зростання в довгостроковому періоді. Фінансова безпека є складним та багатоаспектним явищем і тому може розглядатись як

сукупність відповідних елементів. Як і кожна система вона потребує певних методів та важелів управління [2].

Ефективне забезпечення фінансової безпеки підприємств на сучасному етапі розвитку економіки України неможливе без системного підходу до нього. Тому актуальною задачею є формування механізму управління фінансовою безпекою підприємств як прояву комплексного підходу до організації такої системи [3].

Функціонування механізму забезпечення фінансової безпеки має бути спрямоване на:

- визначення фінансових інтересів суб'єкта господарювання, які потребують захисту в процесі його функціонування;

- виявлення на ранніх стадіях загроз, як внутрішнього, так і зовнішнього характеру, які не дозволяють суб'єкту господарювання реалізувати фінансові інтереси;

- розробку та реалізацію системи заходів щодо нейтралізації загроз фінансовим інтересам суб'єкта господарювання та недопущення можливих фінансових збитків [4].

Основні функції механізму управління фінансовою безпекою включають планування (програмування і прогнозування), організацію і регулювання, стимулювання і контроль.

Механізм забезпечення фінансової безпеки – це сукупність чітко визначених дій зі створення надійних умов гарантування захисту економічних суб'єктів від негативного впливу внутрішніх і зовнішніх загроз. Такий механізм ґрунтується на використанні інституційно-правових, інформаційних, організаційно-технічних, економічних, адміністративних та соціально-економічних методів з набором відповідних інструментів. В управлінні фінансовою безпекою підприємства необхідним є комплексне та своєчасне застосування всіх зазначених груп методів управлінського впливу.

Практичне виконання організації управління фінансовою економічною безпекою передбачає: регламентацію управлінських функцій, операцій і процедур; визначення складу підрозділу фінансово-економічної безпеки та кількості працівників для реалізації кожної управлінської функції; встановлення посадових прав і обов'язків, відображених у відповідних посадових інструкціях та положенні про службу (відділ, підрозділ) фінансово-економічної безпеки підприємства [5, с.137].

У складі механізму управління фінансовою безпекою підприємства доцільно виділяти взаємозалежність з фінансовою

безпекою держави. При цьому механізм управління фінансовою безпекою економічних суб'єктів формується під впливом ринкового, економічного, організаційного та управлінського механізмів, використання сукупності методів та інструментів яких дозволяє протистояти внутрішнім та зовнішнім загрозам і забезпечити належний рівень фінансової безпеки.

Отже, для забезпечення успішної діяльності економічних суб'єктів, уникнення або усунення зовнішніх та внутрішніх загроз необхідною умовою є формування ефективного механізму управління забезпеченням фінансової безпеки.

Література.

1. Крамаренко К.М., Бойчук М.П. Теоретичні аспекти національної економічної безпеки. *Економіка та суспільство*. 2017. Вип. 8. С. 165 – 168. URL: http://www.economyandsociety.in.ua/journal/8_ukr/28.pdf (дата звернення: 10.04.2020).
2. Кудрицька Ж.В. Система управління фінансовою безпекою підприємства. *Ефективна економіка*. 2012. № 1. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=897> (дата звернення: 10.04.2020).
3. Колєватова А.В. Основні пріоритетні напрями та механізм забезпечення фінансової безпеки підприємства. *Ефективна економіка*. 2016. № 10. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5186> (дата звернення: 10.04.2020).
4. Орлик О.В. Механізм управління фінансово-економічною безпекою підприємства та його основні складові. *Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики*. 2015. Вип. 2. С. 222 – 232. DOI: <https://doi.org/10.18371/fcартр.v2i19.57391> (дата звернення: 10.04.2020).
5. Соломіна Г.В. Забезпечення фінансово – економічної безпеки підприємництва : навчальний посібник. Дніпро, 2018. 234 с.

ГОЛОВНІ ТРЕНДИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

***ІЛЬІН О.А., СТУДЕНТ* ,
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА***

Управління персоналом розглядають як спеціальну функцію менеджменту – системи управління, що за своєю суттю перебуває у

* Науковий керівник – Богомоллова К.С., к.е.н, доцент